

Муниципальное бюджетное  
общеобразовательное учреждение  
«Начальная школа №2»

**Аналитическая справка  
по итогам работы летнего  
оздоровительного  
пришкольного лагеря  
дневного пребывания  
«Весёлый муравейник»  
МБОУ «НШ № 2»  
города-курорта Кисловодска  
с 26.06.2023 г. по 14.07.2023 г**

Детство – особая пора в жизни человека, время самого интересного и активного отдыха.

Лагерь - это новый образ жизни детей, новый режим с его особым романтическим стилем и тоном. Это время игр, развлечений, свободы в выборе занятий, снятия накопившегося за год напряжения, восполнения израсходованных сил, восстановления здоровья, период свободного общения детей в новом коллективе.

Ежегодно в нашей школе МБОУ «НШ № 2» работает летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Веселый муравейник». Основной задачей летнего оздоровительного лагеря на базе нашей школы является, прежде всего, сохранение и укрепление здоровья подрастающего поколения, воспитание морально-волевых качеств и чувства коллективизма, формирование позитивного отношения к жизни.

Этим летом в лагере во втором потоке отдыхали 20 обучающихся МБОУ «НШ № 2» в возрасте 7–11 лет. Летний лагерь посещали дети из семей, нуждающихся в особой защите государства.

В оздоровительный лагерь принимались дети, не имеющие медицинских противопоказаний по заявлению родителей. Лагерь работал с 26 июня по 14 июля 2023 года. Продолжительность смены 15 дней.

Продолжительность рабочего дня: 8-30 – 15-00.

Начальником лагеря назначена Айбазова Н.И, педагогами-воспитателями –Калинченко Е.Н. и Калинина Е.Ю.. На данных лиц возложена ответственность за жизнь и здоровье детей в период работы лагеря.

Все сотрудники, работающие в лагере, прошли медицинскую комиссию и имеют медицинские книжки.

Для детей летнего оздоровительного лагеря было организовано полноценное двухразовое питание в школьной столовой, соблюдались все правила личной гигиены и пищевого режима. Здесь неустанно трудились повара. Каждый день они приглашали ребят в столовую на завтрак и обед. Дети благодарили поваров за вкусную еду. За здоровьем детей и качественным питанием следила медсестра Михаилян А.Г.

В течение всей смены технический персонал поддерживали чистоту и порядок в помещениях, где находились дети.

Для отдыха детей были выделены классная комната, для массовых мероприятий актовый зал, спортивный зал, игровая комната, детская спортивная площадка на территории школы

#### **Направление второй смены -экологическое.**

**Цель работы:** создание условий для полноценного летнего отдыха детей и одновременного экологического воспитания и формирования у детей глубоких экологических знаний и умений в непосредственном общении с природой..

Для ознакомления с делами, которые ожидают детей в течение смены был оформлен план работы лагеря, а также информационный уголок, в котором помещены правила детей в лагере, режим дня.

Для того, чтобы в лагере дети чувствовали себя уютно, не скучали и, чтобы им было интересно, были организованы разные мероприятия. Они проводились по плану работы лагеря. При подготовке и проведении мероприятий дети принимали активное участие. Придумывали задания, рисовали, демонстрировали сценическое мастерство.

Все мероприятия проводились с учетом возрастных особенностей детей. Первая половина дня – активный отдых, соревнования, игры. Вторая половина дня – спокойные игры, беседы, просмотры кинофильмов и мультфильмов, занятие творчеством, игра в шашки, в другие настольные игры.

В течение 15 дней дети смогли принять участие во многих познавательных викторинах, конкурсах, подвижных играх, а также проявить свои таланты и показать свои способности, прослушать беседы на экологическую тему, передать своё видение экологической проблемы через выразительные рисунки. Все мероприятия проходили интересно, ярко и увлекательно. В первый день была проведена торжественная линейка в честь открытия лагерной смены. Каждый день в пришкольном лагере проводились инструктажи, то есть беседы о правилах дорожного движения, о безопасном пути в лагерь и домой, о правилах поведения на улице, на воде, общественных местах, на прогулках, о пищевых отравлениях, о правилах поведения при террористических актах, как действовать при пожаре и как его избежать. Был организован просмотр социального видеоролика по безопасности детей в летний период. Ребята участвовали в акции «Безопасные дороги – детям!». Для участия в акции были подготовлены листовки, памятки и плакаты с обращениями к водителям и пешеходам, с целью привлечения внимания различных категорий участников дорожного движения к проблеме обеспечения БДД. Ребята познакомились с планом эвакуации при пожаре и ЧС, была проведена учебная эвакуация и многое другое. Знания и практические навыки поведения на улицах города закреплялись во время прогулок. Неотъемлемой частью режима дня стала минутка здоровья, здесь дети знакомятся со здоровым образом жизни, узнают о правильном питании и культуре питания, о пользе загара и закаливания, какие витамины нам нужны, чтобы быть здоровыми. Медсестра провела цикл бесед по темам: «О клещевом энцефалите», «Болезни грязных рук», «Уход за кожей летом», «Пищевые отравления». В начале и конце смены был проведен медицинский осмотр, измерен вес и рост детей.

Очень интересно прошел **День Дружбы**. Дети учились толерантному отношению друг к другу, жить в мире с другими людьми. В процессе дня были составлены ромашки, на лепестках которых написаны качества настоящего друга; составлены законы дружбы. Дети читали стихи, пели песни о дружбе, исполняли сценки, рисовали портрет друга. Все приняли активное участие, и можно с уверенностью сказать, что у ребят сформировались такие нравственные качества, как умение дружить и беречь дружбу.

В течение смены дети побывали на различных мероприятиях в социуме

**«Ура, каникулы!»** (посещение краеведческого музея «Крепость», пожарной части с экскурсией, выставочного зала, кинотеатра «Союз» с просмотром любимого детьми фильма «Чебурашка», кинопроката), в тесной связи с сотрудниками МКУК «ЦБС» библиотека-филиал № 6 проходят мероприятия, как тематическое воспитательное мероприятие **«День славянской письменности и культуры.»** Дети ознакомились с житием святых Кирилла и Мефодия, был проведен конкурс пословиц и поговорок о роли значения русского языка. Победители были награждены. Также была проведена игра «Войди в природу другом». В ходе игры ребята познакомились с «Красной книгой» с её содержанием, участники игры узнали, зачем и когда она появилась. Узнали, какие растения и животные занесены в «Красную книгу» Ставропольского края. На протяжении всей лагерной смены ребята принимали участие в уборке территории. В конце смены прошла операция «Муравьишка». Дети лагеря приняли активное участие в акции «Охота на пластик». Также в лагере был проведен экологический праздник, целью которого было воспитывать у детей любовь к родной природе, бережное отношение к ее богатствам; проводить оздоровление детей. Праздник проходил в игровой форме для пополнения знаний по теме «Природа и мы». На утренней линейке команды получили задание. Игра-путешествие по станциям началась весело и дружно, ведь нужно было правильно и в срок выполнить все задания по маршрутным листам. Активность детей и ответственность за то, чтобы не подвести свою команду еще крепче сплотили ребят. Награждение победителей и участников прошло на линейке в конце дня.

В итоге дети поняли, что необходимо беречь природу, охранять её, приумножать зеленые насаждения, потому что каждый зеленый листочек – это целая лаборатория кислорода, так необходимого для здоровой жизни всего живого на Земле. Малыши теперь знают, что ёлки в природе не растут, а они получаются в результате украшения хвойного дерева сосны или ели.

Очень красочно прошел **День цветов**, задача которого расширение знаний о цветах, формирование бережного отношения к растениям, развитие внимания, ловкости и быстроты, умения действовать по сигналу; развитие фантазии и творческих способностей.

На встрече с сотрудниками полиции детям рассказали о безопасности на дороге, о правилах поведения во дворе, с незнакомцами и другое.

Время, которое ребята провели в оздоровительном лагере, им очень понравилось и, конечно, запомнилось. Они провели его с пользой для себя и своего здоровья. Подводя итог, дети отметили, что каждый день пребывания в лагере был, насыщен мероприятиями и зарядом бодрого настроения, здоровья и полон положительных эмоций. » Ребята учились бережно относиться к природе, охранять и приумножать её богатства. Учились жить в этом сложном, современном мире. И поняли, что наша Земля очень большая, и каждый день на планете рождаются экологические проблемы, которые решить не очень просто. На Земле ещё много неизведанного, но и много уже

исправленного человеком, что пагубно влияет на здоровье человека и всей планеты в целом.

***Ожидаемые результаты:***

- Охват детей организованными формами отдыха;
- умение работать и жить в коллективе, стремление к самостоятельной творческой деятельности;
- развитие навыков, развивающие инициативу, организаторские способности, ответственность и возможность принимать самостоятельные решения, а также дополнительные знания в различных направлениях деятельности школьного лагеря.
- создание условий для расширения знаний о природе родного края;
- улучшение психологического микроклимата в едином образовательном пространстве учреждения, укрепление здоровья обучающихся;
- личностный рост участников программы;
- создание условий для отдыха и укрепления здоровья;

Жизнь ребят в лагере была веселой и незабываемой. Они дали возможность каждому ребенку проявить свои творческие, физические и умственные способности.

Все дети каждый день получали калорийные завтраки и обеды. Свежие овощи и фрукты всегда были на столах.

И.о.директора МБОУ «НШ №2» \_\_\_\_\_ И.Н. Птушкина

Начальник пришкольного лагеря \_\_\_\_\_ Н.И. Айбазова